4  Adpoloipotnta xatd Féjer

IMogatrenon 4.1 Trdpyer napdoctypa ovvexols kar 2m-nepiodikrs ovvdp-
tons [ mov n oepd Fourier tng dev ouykAiver, olte kav katd onueio [Arn

30.35].

Ac Yuundolue dtL av o axohouvdia (s,) (aptdudy ¥ cuvapThHoE®Y) cUYXAi-
VEL GTO S, TOTE xou 1 axohoudiol (0,) TV péowr dpwry Tng cuyXAveL 6To (Blo
bpto, eved To avtiotpowo Sev toylel (napddetyuo: s, = (—1)"). Aniadh nadp-
VOVTOG PECOUG Gpoug BEATIOVOUPE YeEVixd Tr clyxhion: efvan duvatdy and uia
un ouyxhivouca axohoudia va xatahhiel Xavels o€ wa ouyxhivousd.

Oa delouye 6Tt Yo xdde ouvey Y| xaL 2T-TEPLOOIXT) GUVARTNGT f, AV AVTIXO-
toothoel xavele Ty (S, (f)) and v axohoudio (o, (f)) twv péowr dpwy g,
t61€ 1 (0,(f)) ouyxhivet oty f, xou udhio T opotdopga.

Ocdenua 4.2 (Féjer) Av f: R — C elvar ouveyrjs ka1 2m-nep1odixrj ov-
vdptnon, téte n akorovdlia (o, (f)) dmov

ovykAiver oty f ouoiduopga.
[o tny amodellr), Yo yeetaoVolue UEPIXES TUPATRHOEL.

Iagathenon 4.3 Avt € [—m, 7], tdte

w00 = 5= [ 0= 9)Kn(s)ds

omov 1

K, (z) = ] Z Z exp(ikz) .

n=0 k=—n

H akxolovdia tprywropetpixdy todvwripwy (K,,) Aéyetat tupfvag tou Féjer.

ATno6delly) 'Eyouye
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Su(F)(E) = f () expl(ikt)
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_ (27T / £(s) exp(— zks)ds) expl(ikt)

_ % ! (Z exp(ik(t — s))) f(s)ds

k=—n
oot ] m
w0 = L2 S0
1 m  k=n
- 5 7r<m+1nz_okz_nexpzk:t—s )f( )ds

S OL L

Av 10pa 670 TEAEUTAIO OAOXAAPWUA TEAYHATOTOMAGOUUE TNV ANy 1) UETABAN-
g v =1t — 5, TPOXUTTEL

1 t—m 1 t+m

o= —g= [ S K= o [ (=) K (o)

21
=—/fwx (x)de

OLOTL 1) OAOUANPWTEN GUVAPTNOT) Elvou 27T—n€pto&xv']1. O

IMopatenon 4.4 Av x # 2km, k € Z e
m+1 2
Ko () = 1 (sm( ))

m+1 sin §
ka1 K,,(0)=m+1.

Anodely ‘Eotw v # 2km. llupatfenoe 6TL 1 napdotaom

YAoxnon 2.14.



elvar dpotoua YEWUETPXC TpoodoL UE TP®TOV 6po exp(—ine) xat Tekeutaio
exp(inz), enouévee

Z exp(ike) — exp(i(n + 1)x) — exp(—inx)

= exp(iz) — 1
~exp(i(n+ $)z) — exp(—i(n + 3x)) _ sin(n + L
exp(i§) — exp(—i3) ~ sin%
ANNG
- 1 1 & 1
; sin(n + §)x = JemZ ; 2sin g sin(n + §)x
Loy (n-+ 1)
= cosnx — cos(n x
2sin 5 —~
(1 cos(m + 1)a)
= — cos(m x
2sin 3
ETOUEVLC
1 1 1 2sin?(ZHa)
K (z) = : 1— +1)x) = : 2
(z) m+1 2sin? g( cos(m )2) m—+1 2 sin? 5
Téhog,
1 m  k=n 1 m
K, (0) = —— 0=—SN'@n+1)=m+1. O
O 2 g e

Mopathpnon 4.5 O muprivag tov Féjer éxer Tg e€rig 10i6tntes:
(a) Kin(z) >0 ya kdle x.

(B) Av 6 € (0,m), n akokovdia (K,,) teiver oo 0 opoidpoppa oto oivoro
[—7, —6] U [6, 7].

(y) % fjﬂ K (x)dz =1 ya kdOe m.

2B\ xou to oyfua (fejerk.pdf) oty 10T00EAB TOU PodFUATOC



An6degn To (a) eivon mpogavés and Ty mponyoluevy napathpnon. [a to
(B), mapotneolpe 6t av 0 < |z| <, tH1e

1 sin®(Ha) o1 1 1 1
om+1 sin®f T om41sin®2 T m+1sin?d

Emouévwg o xéde € > 0 av ng > (esin® 2)71, 6t v x89e m > n, xon x&de
x € [—m, —0] U [0, 7] Vo éyoupe |Kp(z)| < e
To (y) éneton amevdelac and tov optoyd tou K, av mopatneicoude Ot

o~ [T exp(iks)ds =0 otav k #0. O

27

H 10éa g aréoaéns tov Ocwpnparog Féjer etvon 1 e€hc:

Av 6 > 0, vy apxetd yeydho m € N 1o K, (s) elvou oyeddv 0 é€w an'to
dudotnua [—9, 0] (amb 1o (B)). Luvendc

- 27/ f(t—s)K /ft—s (s)ds

6mou o oluBoho ~ onualvel «mepinou (coy. ANNG 7 f eivon opotduopga cu-
veyhc, dpot av 1o 0 eivon apXeTE Wixpd, otav |s| < § éyovue f(t —s) & f(t).

Eroyévec
iﬂ /_z f(t = s)Km(s)ds = f(t) (% /_i Km(s)ds)

xou, méht and to (B),

1 /° 1 [T

57 | En(s)ds oo [ Kn(s)ds =1

and 1o (). Buvenog tehxd o, (f) () = f(t).
Hapathpnoe 6Tt 1 wéa g andoelng (oW xou 1 auo ey amdoeln Tou

axohovdel) YeNoWoTolEl WOVOV TIC TEELS LOLOTNTES TNG TEAEUTALUS TAPATHPNOTNS
Yo Tov muprva tou Féjer.

Anddeln touv Oeswpruatog Féjer
Eow € > 0. Enedr| n f elvon ouveyric oto ovurayée [—m, ], ebvan opord-
Hoppa ourexris. LUVETGS LTdeyeL 0 > 0 woTe

[z =yl <= [f(x) = fly)l <¢/2,



16000V
|s|] <0 = |f(t—s)— f(t)| <e/2 vy xdie t. (1)

Mnopw guotxd va utodéow 6t § <. ‘Eyouue tdpa, yenowonowdviag ty (Y),

onO) 10 = 5 [ s 9Kueas— (5o [ Kalolds) 0
= o [ (=)~ FO)En()ds = L+ I,

-7

6mou I ebvan 10 ohoxhpwua ato [0, 4],

1[0
L= [ (=9 - FO)Kuds
xou Iy ebvor 10 0hoxhfpwpo 010 «undhoimoy ohvoro, Y = [—m, —6] U [4, 7|:
1
L=go | (F{t=9) = f(E) Knm(s)ds
1 B K d L [ K d
5 | =) = O Kus + 5 [ (=) = F)E ().
Eyouue
5
|| < 5 |f(t—s)— f(t)|Kn(s)ds (B6t K (s) > 0)
2m J_s
5
< % % /5 K (s)ds (omb v 1)
1 ™
< g o /7r K, (s)ds = % (amd v (7). (2)
Enlong

1 1
1 < 2@ ol <7} -5 [ K(o)ds =20y [ Klo)ds

ANG omd v (B) urmopd va Bew m, € N dote, yio xdde m > m, xou xdVe s
ue 0 < |s| < vaoyder K (s) < e/(4] flloo). Tote Y éyoupe

3 e
I <2||f 05— / < — ds < = 3

5




(opo0 Y C [—7,7]). Telxd howndv, yio xdde m > m, xou xdle t € [—m, 7],
éyouue and Tic (2) xau (3),

lon(F)(t) = O] < L]+ L] <e. D

IMopatrenon 4.6 Anodeilope 10 Ocwprnua tou Féjer otn poper mou Yo pog
YeetaoVel, dOnAadY| yia cuveyelc cuvapThoes. Mo Yevixdtepn popgr| Tou eivou
1 axdrouln

Ocedpnua 4.7 (Féjer, [An 30.34]) Eoww f: R — C odokAnpdoun kai
2m-neprodikny ovvdptnon. Av ya kdrnow x, € R ta mhevpikd dpa f(z,—) kar
f(zo+) vrdpyovr, téte n akodovlia (o,(f,x,)) ovykAiver kalds n — oo oTov
péoo dpo 5(f(wo—) + f(,+)).

To Oswpnuo Movadixdtntag 3.2 chvar dueco népoua: Lpdyuott, av
f xou g ebvon ouveyeic xou 2m-neptodixéc ouvaptroeic ve g(k) = f(k) yia xdde
k € Z, t61e

n

Sa(f2) = Y f(R)e™ = " (k)™ = Su(g,2)

k=—n k=—n
yioe xdde & xou noxon ouven®e o, (f) = 0.(g9) Yo xdde n.
AN and t0 Bedpnua Féjer éyouvue f = lim, 0, (f) xau g = lim, 0,,(g)
opolouopya, doa f = g. O



